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ATA DA REUNIÃO NO 32

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2016/2019

ORDINÁRIA

Joinville, 5 de junho de 2019

No quinto dia do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenarinho da
Câmara de Vereadores de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu,
em  Joinville,  Santa  Catarina,  em  atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da
Cidade, Álvaro Cauduro de Oliveira, no uso de suas atribuições legais, os integrantes do Conselho
Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2016-2019, reuniram-
se em caráter ordinário para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação;
2) Aprovação da ata da reunião anterior; 3) Relatório da Conferência Municipal Extraordinária da
Cidade de Joinville em 2019 com eleição dos novos conselheiros para o Mandato 2019-2022; 4)
Parecer da Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional sobre
o  Projeto  de  Lei  Complementar  nº 18/2019,  referente  à  alteração  no  zoneamento  "Parque
Joinville"  e  "Rio  Iririú  Mirim";  5)  Parecer  da  Câmara Comunitária  Setorial  de  Qualificação  do
Ambiente  Natural  e  Construído  sobre  o  Projeto  de  Lei  Complementar  nº 6/2019, referente  a
abrigo, cobertura ou toldo, com apoio ao solo, em edificações destinadas às atividades de CNAE
38 (coleta, tratamento e disposição de resíduos; recuperação de materiais); 6) Parecer da Câmara
Comunitária  Setorial  de  Mobilidade  Urbana  sobre:  6a) Projeto  de  Lei  Complementar
nº 56/2018, que exclui do Sistema Viário Básico de Joinville a projeção da Rua Waldemar Döhler
no trecho entre a Rua Lagamar e a Rua Tenente Antônio João, no Bairro Bom Retiro; 6b) Projeto
de Lei Complementar nº 60/2018, que altera o Eixo Viário da Rua Helmuth Fallgatter, passando a
largura projetada para 22m;  6c) Projeto de Lei Complementar nº 2/2019, que exclui do Sistema
Viário Básico de Joinville a travessa Peroba, no Bairro Guanabara; 7) Relatório do mandato 2016-
2019; 8) Assuntos Gerais; 9) Encerramento do mandato; 10) Redação e aprovação da ata desta
reunião.  Ao  fazer  a  abertura  da  reunião,  o  Presidente  Álvaro  agradeceu  pela  presença  dos
conselheiros e também pela presença dos conselheiros eleitos na Conferência do último sábado,
dia primeiro de junho deste ano. Ato contínuo, o Presidente solicitou à Secretaria Executiva a
leitura do Edital de Convocação, o que foi feito. A ata da reunião anterior, realizada no dia oito de
maio deste ano, foi submetida à aprovação da Plenária, com algumas alterações, e foi aprovada
por  unanimidade da Plenária. Em seguida o Presidente convidou o Secretário de Planejamento
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Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável,  Danilo  Pedro  Conti,  para  tomar  lugar  à  mesa.
Antecipando um item da ordem do dia, o Presidente falou sobre o  Relatório do Mandato 2016-
2019 do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”,  constante
no Anexo III desta ata. O Presidente ressaltou que as cento e sessenta e sete horas e dezessete
minutos  de  reuniões,  num  total  de  noventa  e  oito  reuniões  da  Plenária  e  das  Câmaras
Comunitárias Setoriais, equivalem, se somadas, a um mês de doação voluntária dos conselheiros.
O Presidente comentou que o sucesso no trabalho deste mandato de conselheiros  só foi possível
graças  ao  empenho  e  dedicação  nos  debates.  Ele  disse  que  este  é  um  espaço  bastante
democrático, e as manifestações sempre foram respeitadas e foram objeto de registro. Cauduro
disse que amadurecemos e fomos muito profícuos. Até a presente gestão, disse ele, o Conselho
da Cidade foi um foco de problema, com discussões estéreis, que não levaram a nada, sendo que
na atual gestão o Conselho tornou-se um canal de solução, pelo diálogo respeitoso e consequente
entre seus membros e os poderes constituídos. Sobre os projetos de lei  complementar que o
Poder Legislativo encaminhou para análise do Conselho da Cidade, a grande maioria foi rejeitada
por nós, e a Câmara de Vereadores, na grande maioria dos casos, acatou o parecer do Conselho
da Cidade. Quanto aos projetos vindos do Executivo,  os anteprojetos de lei, as discussões no
Conselho  da  Cidade  levaram  a  mudanças  substanciais  nesses  projetos,  mostrando  que  o
Executivo ouve o Conselho. O Presidente Cauduro agradeceu a todos que participaram, de forma
tão dedicada e cidadã, ao longo desses três anos. Ele agradeceu também ao Comitê Executivo,
constituído por Sérgio Duprat Carmo, representante dos Movimentos Populares; Fabrício Roberto
Pereira,  representante  das  Entidades  Empresariais;  Jean  Pierre  Lombard,  representante  dos
Sindicatos de Trabalhadores; Francisco Ricardo Klein, representante das Entidades Profissionais;
Márcio  Metzner,  representante  das  Entidades  Acadêmicas  e  de  Pesquisa;  Gilmar  Mello  de
Azevedo, representante das Organizações Não Governamentais, ONGs;  e Danilo Pedro Conti,
representante do Poder Público Municipal. O Presidente também agradeceu de forma especial
aos Coordenadores e Vice Coordenadores (Relatores) das Câmaras Comunitárias Setoriais:  a)
Câmara de Ordenamento Territorial e Integração Regional, Coordenador Mário Odorizzi e Relator
Dirk Henning; b) Câmara de Promoção Econômica e Social: Coordenador Fabiano Del´Agnolo e
Relator  Agostinho  de  Souza;  c)  Câmara  de  Qualificação  do  Ambiente  Natural  e  Construído,
Coordenador Marco Antônio Corsini e Relator Sérgio José Brugnago;  d)  Câmara de Mobilidade
Urbana:  Coordenador  Ernesto  Berkenbrock  e  Sérgio  Duprat  Carmo.  Em especial,  também,  o
Presidente  agradeceu  pelos  trabalhos  realizados  pela  Secretaria  Executiva  do  Conselho  da
Cidade: Secretária Executiva Patrícia Rathunde Santos, Assessora Técnica Juliete dos Santos e
Assessora Técnica Mariana Pierre Paiva. Esses agradecimentos foram endossados pela Plenária.
O conselheiro  Jony Roberto Kellner pediu para fazer uso da palavra, e disse que o Movimento
Pedala Joinville está indo, agora, para o terceiro mandato do Conselho da Cidade. Disse que,
quando entrou no Conselho, foi uma grata surpresa, pois este ambiente é muito bom. Ele elogiou
o Presidente  Cauduro,  por  orientar  os  debates  de  forma tão produtiva  e  cordata.  E também
elogiou os demais conselheiros,  pois houve bons embates - e muitos,  disse ele, mas sempre
procuramos, no final, definir as coisas de forma democrática. Ou seja, vence a maioria na hora da
votação, seja ela como for. Em termos do que fizemos, disse o conselheiro, quero ressaltar o que
foi feito quanto à revisão do Plano Diretor de Joinville, que foi uma experiência fantástica, bem
como os  mecanismos  de  Indução  e  Promoção  do  Desenvolvimento  Sustentável.  “Queremos
contar  com  vocês,  da  nova  gestão,  como  amigos  no  futuro”,  disse  Kellner.  Em  seguida,  o
Presidente  Álvaro  agradeceu  pelo  trabalho  dos  membros  da  Comissão  Preparatória  da
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Conferência  Municipal  Extraordinária  da  Cidade  de  Joinville  em  2019,  nominando-os
individualmente  os  representantes  do  Segmento  Social  Movimentos  Populares:  Sérgio  Duprat
Carmo, Olávio José David, Anderson Perin, Orlando Jacob Schneider,  Agostinho de Souza e Jony
Roberto Kellner; os representantes do Segmento Social Entidades Empresariais:  Marco Antonio
Corsini e Ademir Stepanavicius Martinez Gomes; o representante do Segmento Social Entidades
de Trabalhadores: Titular: Jean Pierre Lombard; os representantes do Segmento Social Entidades
Profissionais: Adilson da Silva e Mateus Szomorovszky; os representantes do Segmento Social
das Entidades Acadêmicas e de Pesquisa: Márcio Metzner e Mário Oswaldo Campos Mancini; os
representantes do Segmento Social das Organizações Não Governamentais, ONGs: Roni Goulart
Nunes e Gilmar Mello  de Azevedo;  e os representantes do Poder Público Municipal:  Jackson
Malinverni Zani, Fabiano Dell’Agnolo, Regiane Cristina Klug Patrício, Jalmei José Duarte, Rafaela
Rodrigues, Rodrigo Schwartz, Rafael Bendo Paulino e Marcos Alexandre Polzin. Dando sequência
à ordem do dia, o Presidente convidou a Gerente de Planejamento da Sepud, Rafaela Rodrigues,
Coordenadora da Comissão Preparatória da Conferência Municipal Extraordinária da Cidade de
Joinville  em  2019  ,  para  apresentar  o  Relatório  da  Conferência,  feita  para  eleger  os  novos
membros do Conselho da Cidade para o Mandato 2019-2022.  Antes de falar sobre o Relatório,
Rafaela apresentou alguns números e teceu comentários sobre todo o processo. A apresentação
utilizada por Rafaela consta no Anexo IV desta ata. Como a Comissão Preparatória aprovou o
Relatório, enviado também por e-mail aos demais conselheiros, a Plenária dispensou a leitura do
documento.  O  Presidente  Álvaro  abriu  a  palavra  para  quem  quisesse  se  manifestar,  e  a
conselheira eleita, Susana Staats, pediu para verificar, na lista dos representantes da Sociedade
Civil Organizada eleitos na Conferência, se foi respeitado o critério de desempate dos suplentes,
retificando-a se for o caso, referindo-se em especial à colocação número vinte. A Coordenadora
Rafaela disse que a listagem será verificada antes de enviar a lista dos eleitos para elaboração do
Decreto de nomeação dos conselheiros. Não havendo mais manifestações, o Presidente colocou
em votação  o  Relatório  da  Conferência,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Assim sendo,  a
Plenária do Conselho da Cidade referendou o Relatório da Conferência Municipal Extraordinária
da Cidade de Joinville em 2019. Na sequência, passando para o próximo item da ordem do dia, o
Presidente convidou o Vice Coordenador e Relator Dirk Henning para apresentar o parecer  da
Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional sobre o Projeto de
Lei Complementar nº 18/2019, referente à alteração no zoneamento "Parque Joinville" e "Rio Iririú
Mirim".  O  conselheiro  Dirk  solicitou  que  o  Gerente  de  Georreferenciamento,  Pesquisa  e
Documentação  da  Sepud,  Marcos  Alexandre  Polzin,  fizesse  a  apresentação  técnica  sobre  o
assunto antes de ler o parecer da Câmara. No uso da Palavra, Polzin fez a explicação técnica do
projeto  de  lei,  e  explicou  que  a  escola  está  super  dimensionada  e  não  há  necessidade  de
alteração do zoneamento para que haja ampliação da escola. A apresentação utilizada por Polzin
consta  no  Anexo  V  desta  ata.  Em  seguida,  Dirk  Henning  leu  a  ata  da  reunião  da  Câmara
Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional, realizada no dia vinte e
três de maio deste ano, constante no Anexo VI desta ata. A Câmara manifestou-se contrária ao
Projeto de Lei Complementar nº 18/2019 e, em votação, por unanimidade, a Plenária aprovou o
parecer da Câmara, também posicionando-se de forma contrária ao Projeto de Lei Complementar
nº  18/2019, sugerindo sua rejeição. Dando continuidade à ordem do dia, o Presidente convidou
Sérgio  José Brugnago,  Vice  Coordenador  e  Relator  da  Câmara  Comunitária  Setorial  de
Qualificação do Ambiente Natural e Construído, para apresentar o parecer sobre o Projeto de Lei
Complementar  nº 6/2019, referente  a  abrigo,  cobertura  ou  toldo,  com  apoio  ao  solo,  em
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edificações destinadas às atividades de CNAE 38 (coleta, tratamento e disposição de resíduos;
recuperação de materiais). Da mesma forma que no caso anterior, foi solicitado que a Gerente de
Planejamento da Sepud, Rafaela Rodrigues, fizesse a apresentação técnica sobre o tema antes
da leitura do parecer da Câmara, o que foi feito. A apresentação utilizada por Rafaela consta no
Anexo VII desta ata. Rafaela comentou que o parecer da Sepud é de que o percentual de setenta
e cinco por cento é muito alto, pois o vizinho ficaria sem ventilação, e a proposta da Sepud é de
cinquenta por cento, que seria o ideal. Em seguida, o conselheiro Sérgio José Brugnago leu a ata
da reunião da Câmara Comunitária Setorial de Qualificação do Ambiente Natural e Construído,
realizada no dia vinte e três de maio deste ano, com o parecer sobre o tema, constante no Anexo
VIII desta ata.  A Câmara rejeitou o projeto de lei, da forma como foi apresentado, e sugere sua
rejeição. Em seguida o Presidente abriu a palavra para manifestações dos conselheiros, e como
não houve inscritos,  em votação,  por  unanimidade,  a Plenária aprovou o parecer  da Câmara
Comunitária  Setorial,  posicionando-se  também  de  forma  contrária  ao  Projeto  de  Lei
Complementar nº  6/2019, sugerindo sua rejeição da forma como foi apresentado, mas sugere a
ampliação da ocupação por abrigos, coberturas ou toldos para o CNAE 38 para cinquenta por
cento do perímetro do lote.   Ato contínuo,  o Presidente convidou o conselheiro Jony Roberto
Kellner para apresentar o parecer da Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade Urbana sobre os
três projetos de lei por ela analisados: PLC 56/2018, PLC 60/2018 e PLC 2/2019. Antes da leitura
do parecer, o Gerente de Mobilidade da Sepud, conselheiro Jackson Malinverni Zani, explicou aos
conselheiros do que tratam os referidos projetos de lei e fez a apresentação técnica sobre esses
projetos. Quanto ao Projeto de Lei Complementar nº 56/2018, que exclui do Sistema Viário Básico
de Joinville a projeção da Rua Waldemar Döhler no trecho entre a Rua Lagamar e a Rua Tenente
Antônio João, no Bairro Bom Retiro, Jackson explicou que  o parecer da Sepud foi contrário ao
projeto de lei,  devido à contratação iminente do novo Plano Viário.  Quanto ao  Projeto de Lei
Complementar nº 60/2018, que altera o Eixo Viário da Rua Helmuth Fallgatter, passando a largura
projetada para 22m, Jackson esclareceu que o projeto altera a Rua Helmuth Fallgatter, de vinte e
seis  para vinte e dois  metros de largura.  Fizemos uma análise rápida,  disse ele,  e pudemos
verificar que uma boa parte da rua respeita os vinte e seis metros. Tem algumas edificações que
estão dentro do alargamento previsto na lei, e é por esse motivo que se apresentou este projeto
de lei,  com o objetivo de regularizar  esses imóveis.  Quanto ao  Projeto de Lei  Complementar
nº 2/2019,  que  exclui  do  Sistema  Viário  Básico  de  Joinville  a  travessa  Peroba,  no  Bairro
Guanabara,  Jackson explicou que essa travessa foi criada para permitir  o retorno de veículos
antes  do trilho  do trem,  que  havia  antigamente  naquela  região.  A apresentação  utilizada por
Jackson consta no Anexo IX  desta ata. Em seguida, o conselheiro Jony Roberto Kellner, que
conduziu os trabalhos na reunião da Câmara  de Mobilidade Urbana no dia vinte e três de maio
deste ano, leu a ata com o parecer  sobre o tema, conforme Anexo X desta ata. A leitura da ata foi
feita em partes, para que cada projeto de lei complementar fosse votado individualmente. Assim
sendo, após a leitura do parecer da Câmara de Mobilidade sobre o Projeto de Lei Complementar
nº 56/2018, ficou  claro  que  a    Câmara  de  Mobilidade  foi  contrária  a  esse  projeto  de  lei.  O
Presidente  abriu  a  palavra para  manifestações dos conselheiros,  e o  conselheiro  Jean Pierre
Lombard fez uso da palavra. Jean   disse que está há muito tempo esperando esse Plano Viário e
que, em sua opinião, não se deve aguardar mais. Ele falou que muitos proprietários de imóveis
sofrem com alíquotas  de  imposto  mais  altas,  pois  não  podem construir  nos  terrenos,  o  que
reduziria  a alíquota do imposto de dois por cento para meio por cento.  Quem paga isso é o
proprietário, disse ele. Jean Pierre também lembrou que a Revisão do Plano Diretor, aprovado
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pelo Conselho da Cidade, diz que o Plano Viário tem o prazo de dois anos para ser feito. Dessa
forma, disse Jean, esses projetos de lei que estão vindo para o Conselho da Cidade nesse sentido
precisam ser  analisados e votados.  Jean também sugeriu que a Prefeitura isente do imposto
esses  imóveis,  até  que  a  situação  seja  resolvida.  A pedido  do  Secretário  Danilo,  o  Gerente
Jackson Zani  informou aos conselheiros sobre o andamento da licitação para contratação da
empresa que será contratada para fazer o Plano Viário. Já temos as cinco empresas finalistas,
disse  ele,  cujos  nomes  já  foram aprovados  pela  Procuradoria,  e  o  Banco  Interamericano  de
Desenvolvimento,  BID,  vai  dar  o  aval  também.  O  montante  que  será  investido  é  de
aproximadamente  três milhões de reais.  As  nacionalidades das empresas finalistas  são:  uma
japonesa, uma portuguesa, uma suíça e duas brasileiras, informou Jackson. Não havendo mais
manifestações sobre  o  assunto,  o  Presidente  submeteu  à  Plenária  o  parecer  da  Câmara de
Mobilidade Urbana sobre o Projeto de Lei Complementar 56/2018, contrário a esse projeto de lei.
Assim sendo, em votação, por maioria, com um voto contrário, a Plenária aprovou o parecer da
Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade Urbana, manifestando-se também contrária ao PLC
56/18, sugerindo sua rejeição. O conselheiro Jony leu,  em seguida,  o parecer da Câmara de
Mobilidade Urbana sobre o Projeto de Lei Complementar 60/2018, em que consta que a Câmara
foi contrária e sugere sua rejeição desse projeto de lei, que altera o Eixo Viário da Rua Helmuth
Fallgatter, passando a largura projetada para vinte e dois metros. O Presidente abriu a palavra aos
conselheiros, e o conselheiro Jean Pierre Lombard fez uso da palavra novamente. Ele disse que o
alargamento de ruas como a Doutor João Colin, Blumenau e Aquidaban, por exemplo, constam no
Plano Viário de 1973, e que ele tem projetos que pagam cinco por cento de alíquota de imposto.
Ele perguntou qual é o prazo para implementação do Plano Viário e também quem paga pelos
prejuízos que os proprietários dos imóveis estão tendo com essa demora. O Diretor Executivo da
Sepud, Rafael Bendo Paulino, fez uso da palavra e disse que o assunto do Plano Viário é muito
delicado. A licitação prevê um contrato de dezoito meses. A empresa contratada deverá estudar os
modais possíveis, mais modernos e condizentes com a cidade que temos, de forma que seja feito
um  plano  exequível,  que  consigamos  realizar,  e  não  um  plano  tão  difícil  de  ser  realizado.
Precisamos pensar em comemorar mais o realizar do que o planejar, disse ele. Rafael disse que a
Cidade quis essa lei em 1973, decidiu que queria ser assim. Naquela época, ela estava disposta a
pagar o preço daquela expansão. Rafael disse que tem construções em terrenos afetados pelas
faixas viárias, que não são cem por cento inviabilizados. Em sua grande maioria os lotes podem
ser usados. A Sepud informa quanto do terreno é possível utilizar, disse ele. O Presidente Álvaro
comentou que os proprietários desses lotes estão pagando pelo prejuízo há quarenta e sete anos.
O conselho exerceu uma pressão grande, e talvez se consiga agora corrigir esse erro histórico
nos próximos dezoito meses, disse ele. O conselheiro Dirk Henning fez uso da palavra e disse que
existe um Plano viário, que é uma lei, e não caducou. É necessário apenas executar, disse ele.
Precisamos discutir a mobilidade que afeta toda a população, e não terrenos pontuais. A Ottokar
Doerffel,  por  exemplo,  tem muitos  imóveis  que  já  poderiam  ser  utilizados  pensando  em  dar
mobilidade para a cidade.  Não precisa esperar mais tempo para dar uma solução.  Pequenas
soluções  pontuais  podem dar  grandes  resultados.  Que sejam feitos  os  alargamentos  onde é
possível  fazer.  Devemos  pensar  nos  paraciclos,  em  alguma  faixa  de  travessia  de  pedestre
diferenciada, e em nichos para os ônibus, pois um ônibus tranca a passagem do outro. O mais
importante é executar, ressaltou Dirk. Não havendo mais manifestações, o Presidente submeteu à
Plenária o parecer da Câmara de Mobilidade sobre o PLC 60/2018. Assim sendo, em votação,
por  maioria,  com  um  voto  contrário,  a  Plenária  manifestou-se  contrária  ao  Projeto  de  Lei
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Complementar  60/2018,  acompanhando  o  parecer  da  Câmara  de  Mobilidade,  e  sugere  sua
rejeição. Por último, o conselheiro Jony leu o parecer da Câmara de Mobilidade Urbana sobre o
Projeto  de  Lei  Complementar  nº 2/2019, que  exclui  do  Sistema  Viário  Básico  de  Joinville  a
travessa Peroba, no Bairro Guanabara. A Câmara de Mobilidade manifestou-se favorável a esse
projeto de lei complementar, com ressalvas, ou seja, desde que não seja possível construir nas
áreas em questão e que a Prefeitura não tenha custo com isso. O presidente abriu a palavra aos
conselheiros e, como não houve manifestações, colocou em votação o parecer da Câmara de
Mobilidade.  Assim  sendo,  por  maioria,  com  dois  votos  contrários,  a  Plenária  manifestou-se
favorável ao Projeto de Lei nº  2/2019, acompanhando o parecer da Câmara de Mobilidade, e
sugere  a  sua  aprovação.  Passando  aos  Assuntos  Gerais,  o  Presidente  convidou  o  Vice
Coordenador da Câmara Comunitária Setorial de Qualificação do Ambiente Natural e Construído
para apresentar o parecer sobre o anteprojeto de lei complementar que altera o Art. 72 da Lei de
Ordenamento  Territorial,  Lei  470/17,  referente  a  fachadas  ativas.  O  conselheiro  Sérgio  José
Brugnago leu a ata da reunião da Câmara Setorial, realizada no dia quatro de junho deste ano,
com o parecer sobre o tema, conforme Anexo XI desta ata, e o Presidente abriu a palavra aos
conselheiros. O conselheiro Marcos Alexandre Polzin explicou que a Sepud já alterou o texto, em
atendimento ao que foi sugerido na Câmara de Qualificação do Ambiente Natural e Construído.
Ou seja, a possibilidade das fachadas ativas nas vias laterais é condicionada à instalação da
fachada ativa na testada com a via que deu origem à Faixa Viária, como esclareceu o Presidente
Álvaro  Cauduro.  Feitos  os  esclarecimentos,  o  Presidente  submeteu  à  Plenária  o  parecer  da
Câmara  Comunitária  Setorial  de  Qualificação  do  Ambiente  Natural  e  Construído  sobre  o
anteprojeto  de  lei  que  altera  o  Art.  72  da  Lei  Complementar  nº  470/2017.  Assim sendo,  em
votação, por unanimidade, o parecer da foi aprovado pela Plenária, que se manifestou favorável
ao projeto de lei, referente a fachadas ativas, com a alteração sugerida pela Câmara Setorial. Em
seguida,  o  Presidente  informou  que  o  Conselho  da  Cidade  recebeu  o  Projeto  de  Lei
Complementar nº  27/2019,  referente à exclusão da projeção da Avenida Aluisio Condeixa,  no
trecho entre a Rua João Pessoa e a Rua Sombrio, no Bairro Saguaçu, do Sistema Viário Básico
de Joinville. A análise desse projeto de lei deverá ficar para o próximo mandato. Dessa forma, a
pauta do Conselho da Cidade Mandato 2016-2019 foi plenamente cumprida, ficando apenas três
itens pendentes para análise do próximo mandato, quais sejam: o recém recebido Projeto de Lei
Complementar nº 27/2019; o Projeto de Lei Complementar nº 55/2018, que trata do Projeto Vale
Verde, sobre o qual o Conselho da Cidade está aguardando parecer do Conselho Municipal do
Meio Ambiente, Comdema; e as Áreas de Expansão Norte e Sul, AEU Norte e AEU Sul, sobre os
quais o Conselho da Cidade está aguardando os novos estudos da Secretaria de Planejamento
Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável,  Sepud.  Por  fim,  o  Presidente  Álvaro  falou  sobre  o
encerramento do presente mandato do Conselho da Cidade,  que ocorrerá oficialmente no dia
nove de junho deste ano mas, como não há mais prazo legal para convocar reuniões, nem mesmo
extraordinárias,  esta  foi  a  última  reunião  do  Conselho  da  Cidade  Mandato  2016-2019.  O
Presidente lembrou que a Posse dos novos conselheiros será no dia dez de junho deste ano, em
local a confirmar, e que no evento será entregue o certificado de participação aos atuais membros
do Conselho da Cidade, portanto todos os conselheiros são convidados para prestigiar o evento
de posse. O Presidente lembrou que na reunião de hoje a ata está sendo redigida em tempo real,
e  deverá  ser  lida  e  aprovada  nesta  reunião,  motivo  pelo  qual  pediu  que  os  conselheiros
aguardassem pela sua conclusão e leitura. Assim sendo, a Secretaria Executiva leu a ata logo em
seguida, e deverá fazer os ajustes de redação posteriormente. O Presidente abriu a palavra para
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manifestações dos conselheiros sobre a ata, e o conselheiro Anderson Perin pediu para deixar
registrado que, no início da reunião, quando da aprovação da ata da reunião anterior, o senhor
Arno  Ernesto  Kumlehn  havia  solicitado  permissão  para  falar,  e  seu  pedido  foi  negado  pelo
Presidente.  Nada mais a tratar, às vinte horas e quarenta e dois  minutos o Presidente Álvaro
Cauduro de Oliveira deu por encerrada a reunião. Registramos a presença de representantes da
sociedade civil organizada eleitos para o próximo mandato do Conselho da Cidade: Arno Ernesto
Kumlehn,  Ivo  Pruner  Júnior,  João  Eduardo  Demathé,  Laércio  Batista  Júnior,  Marcelo  Goll  e
Susana Staats. A Vereadora Iracema e o Vereador Roque Mattei estiveram presentes na reunião.
Registramos também a presença dos cidadãos Milton  Suplicy Vieira,  Natalie  C.  M.  B.  Sartor,
Reinaldo Pscheidt Gonçalves e Silvia M. H. Vieira. Esta reunião contou com o apoio das arquitetas
Juliete dos Santos e Mariana P. Paiva, Assessoras Técnicas do Conselho da Cidade. Registramos
que o quorum foi verificado durante toda a reunião.  O registro de presença e as justificativas de
ausência constam no Anexo I desta ata, e as substituições no Anexo II. Esta reunião não teve
registro em áudio ou vídeo. Eu, Patrícia Rathunde Santos, Secretária Executiva do Conselho da
Cidade, lavrei esta ata em tempo real, por ser esta a última reunião do Mandato 2016-2019. A ata
foi lida e aprovada pela Plenária, por unanimidade, e será assinada pelo Presidente e por mim.
Joinville, cinco de junho de dois mil e dezenove. 

 Álvaro Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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